

Murcia
EL LIBERAL invita a sus suscriptores
a presenciar sus fiestas.
25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EJECUCIÓN DE LA MANANA

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASÍ LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

A N O M A L I A S

La mendicidad en Murcia

Hemos visto el reparto hecho por la Junta especial de beneficencia, creada por el señor gobernador, y nos ha llamado la atención, como a muchas personas, ver que en esa distribución se destina una cantidad para la mendicidad.

Es gracioso esto y como es gracioso, vamos a poner de manifiesto el sentir general, para que el señor Maestre Laborde lo sepa y ponga mano en esto que es asunto de gran interés público.

Basta cruzar las calles de esta capital, sentarse en la mesa de un café o estar en el despacho de la propia casa, para ver que la plaga de mendigos en la población es verdaderamente asombrosa, hasta el punto de no dejar vivir ni un momento al tranquilo ciudadano que se interrumpe en la conversación establecida con cualquier otra persona, por interponerse la mano mugrienta, sudorosa, eunegredida de un pedigríeno o una pedigüeña que forma el propósito de no desistir en su demanda, mientras no ve reducir las monedas de los lindos.

Otras veces es una harapienta muchacha que lleva en los brazos un niño pestilente, miserable, cubriendo la cara de mocos y los harapos de todo género de inmundicias; y este montón de gérmenes fétidos y acuosos contagiosos, se lo colocan a los píaficos parroquianos de un café, sobre la copa en que se contiene el agua o el refresco, produciendo el asco en los estómagos más fuerte.

Es una verdadera procesión de mendigos la que desfila diariamente por las calles de Murcia, como puede comprobarse sin grandes esfuerzos.

No es la primera vez que hemos hecho vibrar nuestras plumas en protesta de este espectáculo indigno de toda población culta y humanitaria y nunca hemos podido conseguir nada práctico.

Por eso ahora, al leer la cantidad destinada por la Junta especial de beneficencia a la Junta contra la mendicidad, nos hemos extrañado justamente, porque entendemos que ese dinero debe destinarse a otra cosa, si como suponemos, siguen los mendigos campando por sus respectos por las calles de la ciudad.

Y he aquí por qué, aludimos al señor gobernador señor Maestre, suponiendo que por su poco tiempo de estancia en esta capital, es descuidador de muchas de estas cosas que tienen bastante de pintorescas y más de insólitas y consuetudinarias.

Y es menester acabar con ellas.

Si el señor gobernador se lo propone acabará con la tropa pedigrueña que invade las calles y todos los sitios públicos; y excusamos los medios que tiene nuestra primera autoridad para conseguirlo, porque estamos seguros de que no pasarán inadvertidos a su perspicacia.

No la cantidad que hemos visto asiguada a esa obra, mayor aún si es preciso debe ofrecerse; pero ponga el señor Maestre Laborde la condición de que en Murcia no ha de verse ni un solo mendigo por ninguna parte.

Si no es así, ¿para qué ese dinero habiendo otras necesidades de verdadera urgencia?

Confiamos en el celo de nuestra primera autoridad y esperamos que inicie una energética campaña que acabe con los mendigos, del mismo modo que ha acabado con los apuntes.

LORCA

Mercado

Hoy se ha celebrado en las Alamedas el mercado semanal, habiendo estado bastante concurrido.

Las aves se han vendido carísimas igual que los huevos, que no bajan de precio.

La cosecha

En todo el término de Lorca se está procediendo a las tareas de recolección de la cosecha de cereales,

ra la difusión de ideas tan afines como las mauristas, sin perjuicio de admitir las melistas y ciervistas, y encuentran en cambio acogida en los de «la acera de enfrente».

Y ya que hablamos de EL LIBERAL, recordemos la ironía que encierran las palabras que nos dedica el director de «La Verdad», llamándonos «distinguido escritor maurista, que habitualmente colabora en EL LIBERAL». A ciertos lectores sorprenderá seguramente que un maestrista colabore en un periódico liberal. Nosotros creemos, con el P. Oliver, que nos debemos dirigir precisamente donde nuestros enemigos puedan oírnos, y además de estas consideraciones particularmente nuestras, añadiremos lo que nuestro ilustre amigo el señor Osorio Gallardo nos dijo en una carta que fué publicada en estas mismas columnas en los primeros días de Diciembre último, uno de cuyos párrafos, el más trascendental dice así: «Si los hombres hablásemos más especialmente a nuestros adversarios que a nuestros correligionarios, las ideas quedarían mejor contrastadas y la propaganda sería más eficaz. Argumentando con mi ejemplo personal diré a usted que yo no tenido nunca inconveniente en hablar y escribir en circulos y periódicos absolutamente opuestos a mis ideas. Pero de esta opinión no somos solamente el P. Oliver y el señor Osorio Gallardo. En la Biblia, San Mateo dice (cap. 9, vers. 10, 11 y 12) que estando Jesús sentado a la mesa en casa, vinieron muchos publicistas y pecadores y se sentaron a comer con él y sus discípulos.

Estábamos muy lejos de aludir al señor Martínez García, en cuyo cargo periodístico, al escribir nuestro anterior artículo, aunque si apuntábamos al diario que dirige por haberse publicado en él las opiniones de los señores, —literatos y literatos— requeridos para ello por W. K., tuvo que, a nuestro juicio, puede ser responsable de cuantas consecuencias puedan derivarse de la campaña por él iniciada, correspondiendo a la dirección de «La Verdad», por su pasiva astitud. La responsabilidad muy secundaria.

Pasemos por que W. K. no ha combatido los concursos organizados por el Círculo de Bellas Artes, así como tampoco a su Junta directiva; pero reconocer esto (que lo hacen por no tener presentes los artículos publicados por el colaborador de «La Verdad»), no es reconocer que en su campaña—incluidas todas las opiniones insertas—no se haya hablado «con ofensivo léxico», como a nosotros nos impone el señor Martínez, con una desconsideración que no creemos merecer, de lo que afecta, más o menos directamente, a la sociedad en torno a la cual gira toda la cuestión. Repase el distinguido director de «La Verdad», todas esas opiniones y diga si verdaderamente algunas de ellas no son injuriosas, como la caricatura titulada «Merienda de negros», con la cual no creemos se solidarice el periódico democrático. Al inhibirse de responsabilidad por la publicación de dicha caricatura, queda, tacitamente inhibida la dirección de la de las demás opiniones, más o menos literarias o artísticas, que en sus columnas han visto la pública luz.

Nos coloca en una situación que violenta a nuestro carácter nuestro preopinante al decir que «es muy extraño que desde las columnas de un periódico que de liberal se precise seguir su título, se nos censure alegando que es demasiado lo que se está consintiendo decir». Y nos violenta por nuestra enemiga a cuanto tienda a halagar públicamente lo que admiramos en la intimidad, máxime cuando pueden prestarse tales balazos a torcidas interpretaciones. Pero no nos duelen prendas: pues que las circunstancias lo imponen, defendamos, defendamos, de pasada a EL LIBERAL.

La democracia, el concepto liberal que tiene este periódico de su misión en la sociedad, está ampliamente demostrado con decir que nuestras opiniones políticas, contrarias a las sustentadas por él, tienen fácil acceso a estas columnas, comprendiendo que nuestras ideas, huérfanas de todo medio propagandista, necesitan desarrollarse. ¿Puede pedirse más amplio criterio liberal? Sin cuanta a que desde este periódico se ha dicho que «es demasiado lo que se está consintiendo decir», observe el señor Martínez que eso lo ha escrito un articulista que responde con su firma de cuanto diga y que, además, no es liberal... Aprecie, pues, nuestro preopinante, cómo la libertad de que alardea EL LIBERAL existe, y añada a esta realísima visión la paradoja de ver cómo en «La Verdad» no se tol-

con que aparecía, pues sabe el señor director de «La Verdad», cuantos comunicados producidos en semejantes formas se admiten en los periódicos.

¿Está todo puntualizado?

JOSÉ CANOVAS Y ALBARRACIN

“De mi carnet,”

Hablan de Golón, jún genio! Hablan de Goya, jún genio! Hablan de Friesse Greeve, jún nadie dice nada menos yo que, aseguro admirativamente jún genio! Aunque la verdad sea aceptación en el argot moderno se ría de vivo... ya muerto.

Friesse Greeve inventa el cinematógrafo y al morir hay quien asegura que guiñando picarescamente los ojos murmuró estas palabras: «Abi queda». Claro está, que todo el mundo al morir dice lo mismo, bien en pro o en contra de los supervivientes, pero como lo dijo Friesse Greeve nadie lo repitió ni se adelantó. Aquel guion picaresco fué un poema, posiblemente recitado en cuanto se apaga la luz, y la flautilla nívea toma vida y color. ¡Ah la atracción del cinematógrafo! Cualquier que no me conozca supondrá que soy dueño de algún cine, ó por lo menos acomodador de excesiva amabilidad.

Nada de eso, es solamente el haber estado noche en la Glorieta, viendo como las figuras en la pantalla iban tomando posiciones absurdas que parecían fielmente animadas de los primeros efectos alcohólicos. Y esa noche se satisface al aire sútil y bienhechor de media noche.

El gentío era abrumador. Lo que pudieran llamar terrazas de los cafés estaban abarrotadas de una muchedumbre recelosa y un tanto escamada de que por interesarse por los incidentes peligrosos, la birla sea el refresco:

—Quién me ha chupado el limón?
—¡...!

—Si que tiene gracia. Si le llego a ver acaba de chupar en Espinardo.

—Anda chica que pierdes la cinta.

—¡Qué cinta! ¡Me va mucho!

—Pero si te digo la cinticine n-

tográfica!

Y así transcurre la plácida penumbra para gustos de todos, que el que más y el que menos tiene unosojos bien negros, bien verdes, bien... el color es lo de menos en estos casos, que les iluminan el espíritu y le enciende el corazón, cuyo fuego se consume al filo de las doce, para que puedan decir, cada vez dura menos esto. Los hay insaciables.

FÉLIX PRIOR

Concurso regional de bandas civiles y militares

El Exmo. Ayuntamiento de Murcia, con motivo de los festejos de la próxima feria de Septiembre, organiza un concurso regional de bandas civiles y militares, con sujeción a las siguientes bases:

Primera.—Podrán concurrir todas las bandas de las provincias de Murcia, Albacete, Alicante y Valencia, cualquiera que sea su número de plazas.

Segunda.—Se adjudicarán tres premios:

1º De cinco mil pesetas.
2º De dos mil pesetas.
3º De mil pesetas.

Tercera.—Dichos premios se otorgarán al mérito relativo, no pudiendo, en ningún caso, declararse de acuerdo ninguno de los premios ofrecidos.

Cuarta.—Las bandas concursantes ejecutarán como obra obligada laertura solemne «1812», Tschaikowski. Además deberán ejecutar otra obra de libre elección.

Quinta.—El Jurado se compondrá de personas de reconocida competencia y será presidido por una personalidad de gran prestigio artístico, cuyos nombres se publicarán en la prensa oportunamente.

Sexta.—El concurso tendrá lugar el día 9 de Septiembre y las bandas premiadas vendrán obligadas a tomar parte en los festejos de la noche del referido día y en los del siguiente al del concurso, en la forma que disponga la comisión.

Séptima.—El día del concurso, a las doce de la mañana, se reunirán los directores de las bandas en el despacho de la Alcaldía para verificar el sorteo que designe el orden en que han de actuar por la tarde. También entregarán al presidente del Jurado las partituras de la obra de

libre elección y del arreglo que hubiesen elegido de la obra de concurso, cuyas partituras se devolverán a cada director antes de comenzar la ejecución de las obras.

Octava.—Las solicitudes para concurrir a este festejo se dirigirán al Exmo. Ayuntamiento de Murcia y el plazo de admisión terminará el día primero de Septiembre próximo, a las doce de la noche.

Novena.—En la solicitud que se presente deberá indicarse: Nombre de la banda, número de plazas y título de la obra de libre elección. Además se acompañará una hoja con el nombre y apellidos de cada uno de los individuos que compongan la corporación e instrumento que tocan. Dicho documento irá firmado por el director y visado por la autoridad local o por el jefe del Cuerpo, en las bandas militares.

Murcia a 18 de Julio de 1921.—El alcalde, José Pérez Mateos.

CARTAGENA

Sobre la Casa de Expósitos

Manifestaciones del doctor Más Gilabert

Sr. Director de EL LIBERAL.

Con esta fecha dirijo al director de «La Tierra», el siguiente comunicado:

Muy señor mío: En el número de hoy del periódico de su digna dirección, aparece una información equivocada con la Casa de Expósitos. Establecimiento del que soy médico desde el año 1908, y al que he dedicado como a todas las cuestiones de higiene infantil, atención e interés muy superior a cuanto pudiese narrar.

Solamente con el propósito de ilustrar a la opinión pública interesada justamente en el asunto, y para rectificar la acusación que por error se hace en ese periódico, ruego a usted con todo encarecimiento que dé inserción a las precedentes lieves y a las que siguen, por cuyo favor le anticipa gracias su mas afectísimo y atento seguro servidor, Manuel Más Gilabert.

Lo ocurrido en la Casa de Expósitos, ha sido únicamente que a pesar del excesivo interés por encontrar suficiente número de amas para atender debidamente a la lactancia, ello ha resultado imposible, ni aun aumentando bastante la retribución que mensualmente reciben—es grande la escasez de mujeres que quieren amantar niños aún para las casas particulares.

La lactancia artificial, aun la mejor dirigida en la Casa de Expósitos se hace utilizando leches de buena calidad y convenientemente esterilizadas y maternizadas, dándose un contingente grande de mortalidad sobre todo en los meses de calor, por las enteritis que motivan, hasta el punto que han sido denominadas estas diarreas como el verdadero Herodes de los niños.

Por lo que la Casa de Expósitos se refiere, el problema está siempre más agravado por la naturaleza de los niños que en ella se albergan: heredo-sifiliticos, atrepsicos, tuberculosos, con debilidad congénita, etc. Estas taras dan siempre un contingente de mortalidad mayor que la de los niños normales.

Por consecuencia de la epidemia de sarampión padecida en los meses de Marzo, Abril, Mayo, Junio y Julio, también han existido numerosas invasiones de la enfermedad en los niños expósitos (veinte casos) y de ellos dos recaídos en niños enfermos, han sido seguidos de defunción por bronconeumonia—tratada con todo esmero y solicitud—con seroterapia para especie, hidroterapia, etc. A las dos defunciones de bronconeumonia por sarampión, han acompañado nueve más en dos meses—cuatro por meningitis aguda tratadas hasta con punción lumbar—tres por enteritis aguda y dos por atrepsia de Parrot, uno de cuyos niños había ya ingresado en el Establecimiento casi jagónico en la fase hemática de la enfermedad.

Total, en dos meses en la Casa de Expósitos han muerto once niños (diez menores de dos años), mortalidad realmente crecida pero no muy superior en la Casa de Expósitos a la de la población en general, pues sabido es que la mortalidad infantil entre cero y dos años, gira los meses de verano alrededor del cincuenta y uno por ciento.

La Casa de Expósitos, hay asilados veintiún niños, entre lactantes y destetados. En la Casa de Expósitos, no ha ocurrido nada extraordinario fuera de la sensible cifra a que multitud de circunstancias hacen alcanzar la mortalidad en niños menores de dos años. En la Casa de Expósitos, no ha fallecido ningún niño hace días, y en ninguna de las defunciones anteriores ha existido nada que revele abandono, incuria, falta de asistencia médica, etc.

No han muerto, por tanto, todos los niños de la Casa de Expósitos, y para mejorar las condiciones higiénicas ya bastante aceptables del Establecimiento, se trabaja sin cesar, y a ello contribuye con interés y celo laudatorios la Junta de Protección a la Infancia.

Ayer mismo tuve el honor de entregar al secretario de esta Junta una pequeña Memoria, haciendo resaltar la necesidad de disminuir la cifra aterradora de la mortalidad infantil en esta población, brindando a esta entidad la protección de un Consultorio de niños con dos secciones; una como escuela educadora de madre, otra para niños enfermos, con una amplia consulta psidopática Médica y Quirúrgica y su anexo la Gota de Leche, Institución altamente científica, humanitaria y caritativa, que ya en el año de 1909 tuvo el honor de instituir en la Casa de Expósitos bajo el amparo de su Sociedad protectora de secciones, y que fracasó al no mucho tiempo por falta de medios económicos.

Puedo afirmar como resumen, que en la Casa de Expósitos, tanto las Hijas de la Caridad, como el personal a su servicio, cumplen su sagrada misión y se esfuerzan en el mejoramiento del Establecimiento.

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, (Nº 1.000 cts.)

Número suelto 10 cts.

Noticias
Se encuentra en esta capital el profesor de Instrucción pública don Enrique Blanco Jordán, que presta sus servicios en la provincia de Sevilla.
—Han marchado a Hellín, contra-

tados para actuar en aquél testo, los artistas que forman la troupe Levantina.

También ha marchado a Cartagena el popular ventriloquio Paco Sáenz.

En el Teatro de Verano debutó anoche con éxito el dueto «Los Jan-Bak».

Constituyen este dueto los valiosos artistas Almelia R. Joen y el tenor Constantino Baquer.

De su excursión a la sierra Alta ha regresado nuestro excelente amigo y distinguido compañero en la Prensa don Emilio Costa.

Con entera felicidad ha dado a luz una preciosa niña doña Amparo Boronat, esposa de don Antonio Poveda, estimado amigo nuestro.

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación más cumplida.

Ha regresado de Valencia nuestro estimado amigo don Indalecio García Ferrer.—21 Julio.

Junta de Beneficencia particular

Distribución de los fondos del mes

Ayer tarde, a las seis, se reunió esta beneficia institución en el despacho del señor gobernador civil.

Se dio cuenta de que los donativos recaudados durante el mes actual han ascendido a tres mil veinte y cinco pesetas, que fueron distribuidas del modo siguiente:

Conferencias de señoras de San Vicente de Paul, 300 pesetas.

Asilo de Oblatas del Santísimo Redentor, 200.

Real Patronato para la represión de la trata de blancas, 200.

Asilo de San Francisco de Sales, 400.

Asilo de Ancianos, dirigido por las Hermanitas de los Pobres, 400.

Convento de Madres Capuchinas, 100.

Asilo de San Carlos Borromeo, 100.

Misericordia callojera, 400.

Siervas de Jesús, 50.

Gota de Leche, 200.

Hospital, 50.

Casa de Misericordia, 50.

Manicomio, 275.

Junta de Siervas de enfermos pobres de San Juan, 50.

Patronato de San José, donativo para la Colonia, 125.

Hermanas de la Luz, donativo, 50.

Material, 25.

Asilo de la Purísima, 50.

Total, 3.025.

Cantidad igual al importe de la recaudación.

Gobierno civil

Las obras de "El Solvente"

El ingeniero encargado de las obras de reparación en el saito de aguas denominado «El Solvente», ha comunicado al gobernador civil, que se hallan muy adelantadas las citadas obras.

Estas quedarán terminadas el domingo próximo o lo más tarde.

No obstante se podrá suministrar agua, con anterioridad a esta fecha, a la compañía de tranvías.

La luz en la estación

Como dijimos, ayer visitó el representante de la compañía Lebón al gobernador para «cordar» definitivamente las condiciones en que ha quedado instalada la luz en los muelles y explanada de la estación.

Parece ser, según pudimos ver en las manifestaciones del señor Maestre, que dicha Compañía ha puesto algunos reparos a tan beneficiosa innovación, pero el gobernador, dado el interés que tiene, procurará a todo trance evitarlas.

El adquirido del barrio

El gobernador ha pedido al ministro de Fomento, después de telegrafiar él a Cartagena, se interese por que a la casa encargada de suministrar adquisiciones para el arreglo del barrio no le faltan los vagones que necesite para remitir materiales a esta población.

Consejo provincial de Fomento de Murcia

Bajo la presidencia de don Gerónimo Ruiz Hidalgo, Comisario Regional de Fomento celebró su sesión ordinaria esta Corporación el día 15 de julio.

Leída y aprobada el acta de la anterior da cuenta el secretario de haber sido cumplimentados los acuerdos tomados en la misma referentes al estudio por el personal de servicio agronómico de las plagas de los albaricoqueros y los relativos a tramitación de varios expedientes en solicitud de subvención por el ministerio de Fomento.

Se da lectura a los datos que envía el Ayuntamiento de Rioseco para la constitución de la Junta local de plagas, la cual quedó constituida de acuerdo con aquella. A continuación se pone en conocimiento del Consejo que en Mazarrón han sido elegidos presidente y secretario de la Junta local de plagas don Andrés Paredes Lardia y don Salustiano Cañilla Flores.

Tos alcaldes de Yecla y Lorca se dirigen en atento oficio al Consejo para que de acuerdo con lo preceptuado en la base quinta del real decreto de 28 de Mayo de 1920 o sea para proceder a la constitución de las Juntas organizadoras de la Cámara de la propiedad urbana, designe quien ha de desempeñar el cargo de vicepresidente de dicha Junta organizadora. El Consejo acordó dirigirse a los alcaldes de referencia para que estos hagan una propuesta de tres señores entre los cuales pueda recoger la votación y nombramiento por el Consejo.

A continuación se da lectura a una comunicación de la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, concediendo al Consejo provincial de Fomento de Murcia un crédito de 6.225 pesetas para la celebración durante el próximo Septiembre de un gran concurso provincial de ganados, el cual fué organizado con objeto de seleccionar los ejemplares de raza murciana que habrán de competir en el Concurso nacional que se celebrará en Madrid en Mayo del año próximo. El señor presidente hace uso de la palabra para enterar al Consejo de las gestiones particulares que viene realizando para que el citado Concurso se celebre, como en años anteriores en el Parque de Ruiz Hidalgo, único lugar de esta población que reúne las debidas condiciones para la buena estancia y exhibición del ganado; más como el citado Parque parece ser que ha sido concedido para celebrar otros festos sometía el caso al Consejo para ver qué actitud y acuerdo procedía adoptar. Este acordó dirigirse al señor alcalde de Murcia para que se sirva señalar las parcelas y superficies que habían reservado al Consejo en la distribución general proyectada para el Parque durante las próximas fiestas.

Fueron examinadas las instancia y expediente iniciado por don Manuel Cánovas Hernández como Director gerente de la Sociedad anónima «Sa-

les marinas», solicitando la apertura de un canal de alimentación de las balsas de concentración de sal de las Salinas que dicha sociedad posee en el Puerto de Mazarrón, scordándose informar favorablemente la solicitud.

Seguidamente se da lectura a una propuesta de informe para los proyectos presentados por la Papelería del Turia y del Segura y por la Eléctrica del Segura, solicitando la concesión de saltos de agua en el río Segura, término de Ojós y Ulea y de ampliación del saito llamado del Solvento en término de Ojós, cuyos tres proyectos se tratan en competencia; en dicha propuesta se resuelve la competencia suscitada a favor de la Papelería del Turia y del Segura, pues el fin a que piensa destinar la energía utilizable de sus saltos crearía en esta provincia una industria tan importante como es la del papel. El resto del informe se limita a inspeccionar algunas condiciones a la concesión que tienden a asegurar el derecho preferente de los heredamientos de Ulea, Ojós y Villa-nueva a un caudal de dos mil litros que derivan del río por una presa situada entre la proyectada por la Papelería y el vertedero de su casa de máquinas.

El señor Diez de Revenga hace uso de la palabra para manifestar y hacer patente las dificultades con que se tropiezan en la práctica para hacer cumplir las restricciones y condiciones que se imponen en los nuevos aprovechamientos, que vienen a dejar a los antiguos que quedan situados en las condiciones del presente; a merced de la conveniencia y buena fe de los nuevos usuarios. No obstante cree que con las condiciones que propone el señor secretario en su propuesta de informe quedan suficientemente garantidos los derechos de los regantes de Ojós, Ulea y Villanueva. Dejando aparte esta cuestión estima que las razones aducidas en el mencionado informe para resolver en favor de la Papelería del Turia y del Segura la competencia suscitada, no son todo lo convenientes que fuera de desear, por lo cual, propone se estudien de nuevo los tres proyectos y se proporcione un nuevo informe a la deliberación del Consejo, quedando acordado por éste.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar el señor presidente dio por terminada la sesión.

NOVIAS

Víctima de rápida y traídora enfermedad y confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta capital la señora doña Concepción Jiménez Ballester, viuda de Mecha. Dicha defunción ha causado hondo sentimiento entre los numerosos amigos de la familia de la finada.

El viernes, verificado desde la iglesia rectoral de Santa Eulalia, iba precedido de numeroso acompañamiento, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

Deseando remoto había la plácida costumbre de que el celebrante de dicho acto actuaba en el año inmediato el mismo orador, y por tanto por este motivo nadie preguntaba quién ocuparía la sagrada cátedra al siguiente año.

Ahora que debíamos los murcianos trabajar por un templo el más antiguo de Murcia, que estaba sostenido a expensas de aquellos verdaderos caballeros santiaguistas, todavía existe y se admira su venerado es-

teve por el pueblo por si necesitaba la forma o su tío de sus servicios.

El párroco salió de aquella casa con alguna alegría que entró.

Las gestiones del general no tardaron en producir sus efectos y Arturo alcanzó la libertad provisional.

Lo primero que hizo fué ir, por consejo de su tío, a la casa de los señores agradecer aquel favor.

Don Gonzalo, a solas con él, aprovechó la ocasión para sermonearlo con gran dureza, pero al mismo tiempo con razones y consejos de sabia y provechosa experiencia.

Arturo, como siempre, prometió ser un hombre formal, aunque sabía que sus palabras no eran creídas por nadie.

Pero la escena emocionante fué la entrevista de los dos hermanos.

El párroco no quiso presenciarla, se sintió sin fuerzas para ello.

Y el sacerdote se puso en pie alegando que había quedado sola Fuensanta. —¿Cómo sola la enferma?— exclamó don Gonzalo.— Eso no puede ser. A ver, ahora mismo va a marchar con usted una mujer de toda nuestra confianza.

El general hizo sonar un timbre y dio las órdenes oportunas. Además cogió la pluma y escribió una carta que rogó al párroco la entregara a Chaperro.

En esta carta ordenaba al fiel colono del Cabezo que se pusiera a la disposición de don José y que todos los días pasara dos

los marines, solicitando la apertura de un canal de alimentación de las balsas de concentración de sal de las Salinas que dicha sociedad posee en el Puerto de Mazarrón, scordándose informar favorablemente la solicitud.

La vendedora de despojos Mercedes Serrano ha sido multada por faltar en el peso.

Por la misma causa ha sido también multado el vendedor de carne Manuel Berenguer.

Banco de Cartagena
Caja de Ahorros

Interés anual 3 y 1/2 por 100.
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Ayer tarde se verificó el entierro del que fué pionero militar retirado don Julián Guillén Sánchez.

Numeroso acompañamiento, en el que predominaba el elemento militar, formado en el fúnebre cortejo, dando elecente prueba de las simpatías del fallecido.

Soldados de artillería al mando de su comandante, rindieron al cadáver honores.

Reiteramos a la familia nuestro pésame y especialmente a sus hijos e hijos políticos, y entre estos a nuestro querido amigo don Luis Luná.

Destete de los niños

Las diarieras producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

El hermoso telón de Emilio Sala del Teatro Romea ha quedado ya completamente restaurado. Ayer se colgó y las pruebas de su funcionamiento fueron excellentes.

El lienzo ha quedado como nuevo y merece un aplauso el señor Sanz por la restauración tan acertada que ha llevado a feliz término.

Ahora bien: conviene que el Ayuntamiento se preocupe de ese propio municipal, del Teatro, para procurarle una reparación general en el cielo raso, cuyo lienzo ha comenzado no se vea en total ruina, sino que por el contrario, que por ser el primero en otro tiempo, sea nuestro honor y orgullo hoy, para perpetuar la memoria de todos los murcianos!

Conviene, sí, que se haga algo de todo y completamente.

El Ayuntamiento de Murcia, desde tiempos inmemoriales ha venido cosechando durante el año una lámpara encendida y ha venido asistiendo a los cultos y principalmente a la función del Santo.

Pero el tiempo pasa... y si no fuera por una familia devota, hubiera desaparecido del todo tan preciosa joya tradicional devoción.

Murcianos y los que llevéis el bendito nombre del Santo, en unión de nuestro Ayuntamiento y de los que son amantes de la cultura, trabajad con vuestra pluma, haciendo resaltar su hermosa y tradicional historia y cooperar para que este templo no se vea en total ruina, sino que por el contrario, que por ser el primero en otro tiempo, sea nuestro honor y orgullo hoy, para perpetuar la memoria de todos los murcianos!

El sacerdote, se marcharon los

dichos la bella y encantadora señora Emilia Vivanco Guirao, hija de nuestro buen amigo el propietario de esta don Diego Vivanco García, con el inteligente joven don Andrés Rubio Arias, hijo y apodado del fabricante don Lorenzo Rubio Sánchez.

La boda se celebrará en el próximo mes de Agosto, para la cual se están haciendo grandes preparativos.

El viaje de novios lo harán a San Sebastián hasta terminar la temporada veraniega.

Por anticipado nuestra enhorabuena a tan feliz pareja.

La banda de explorados es

El lunes estuvo en esta de paso para el Campamento, la banda de los exploradores murcianos, siendo alabados entre los vecinos que le prodigaron toda clase de atenciones.

A la llegada les recibió en la estación el alcalde don Antonio López, dándoles un refresco en el casino.

Por la tarde ejercitarse con justicia y alianza perfecta, varias obras que fueron aplaudidas por el numeroso público que asistió a la serenata, yendo tocando un bonito pasodoble a la fábula del señor Rubio a rogar las algarabías que este bondadoso señor regala, como todos los

que se admiró su belleza.

Y el viernes lo harán a San Sebastián hasta terminar la temporada veraniega.

El sacerdote, se marcharon los

dichos la bella y encantadora señora Emilia Vivanco Guirao, hija de nuestro buen amigo el propietario de esta don Diego Vivanco García, con el inteligente joven don Andrés Rubio Arias, hijo y apodado del fabricante don Lorenzo Rubio Sánchez.

La boda se celebrará en el próximo mes de Agosto, para la cual se están haciendo grandes preparativos.

El viernes lo harán a San Sebastián hasta terminar la temporada veraniega.

Por anticipado nuestra enhorabuena a tan feliz pareja.

La banda de explorados es

El lunes estuvo en esta de paso para el Campamento, la banda de los

exploradores murcianos, siendo alabados entre los vecinos que le prodigaron toda clase de atenciones.

A la llegada les recibió en la estación el alcalde don Antonio López, dándoles un refresco en el casino.

Por la tarde ejercitarse con justicia y alianza perfecta, varias obras que fueron aplaudidas por el numeroso público que asistió a la serenata, yendo tocando un bonito pasodoble a la fábula del señor Rubio a rogar las algarabías que este bondadoso señor regala, como todos los

que se admiró su belleza.

Y el viernes lo harán a San Sebastián hasta terminar la temporada veraniega.

El sacerdote, se marcharon los

dichos la bella y encantadora señora Emilia Vivanco Guirao, hija de nuestro buen amigo el propietario de esta don Diego Vivanco García, con el inteligente joven don Andrés Rubio

DE GOBERNACION

Manifestaciones de Bugallal

Por teléfono

La tranquilidad no es completa

Madrid 21, a las 6 t.

Bugallal ha manifestado que las huelgas del Ferrol se han agravado con motivo del reciente asesinato del presidente de la Patronal, porque los patronos se niegan a transigir.

El gobernador procura llegar a una solución.

La situación general, aunque no es buena, hay tranquilidad en todas las provincias para que me permita poder veranear algunos días.

Ignoraba el ministro que el gobernador de Barcelona proyecta realizar una excursión a Santander y San Sebastián; pero si piensa hacerlo, por parte de Bugallal no habrá inconveniente alguno.

San Sebastián

Por telégrafo

Llegada de dos infantes

Madrid 21, a las 9 n.

Han llegado los infantes don Alfonso y don Gabriel.

Fueron recibidos por la reina Cristina.

Llegada de Romanones y Eza

También llegaron el conde de Romanones y el vizconde de Eza.

El primero era esperado por sus amigos políticos.

Les dijó que había dicho cuanto tenía que decir en estos momentos.

Mañana continuará su viaje a París.

Eza fué cumplimentado por los jefes de los cuerpos de guarnición en la capital.

El ministro continuó su viaje a Hendaya para recoger a una hija suya.

El acorazado "Alfonso XIII",

Ha fondeado en esta bahía el acorazado "Alfonso XIII" que va mandado por el contralmirante Mercader.

También han llegado el cañonero "Mac Mahon" y torpedero "N 18".

LA POLITICA AL DIA

La incógnita de Otoño

Por telégrafo

Declaraciones de don Melquiades

Madrid 21, a las 2 t.

El ilustre jefe del partido reformista, contestando a los requerimientos que el periódico "El Sol" ha hecho a los jefes liberales al objeto de que expresen su criterio de gobierno para cuando ocupen el Poder, ha hecho las siguientes declaraciones:

Me atingo a cuanto dije en el discurso de clausura de la asamblea reformista.

Creo que las bases de la concentración liberal debieran ser muy concretas y reducidas a lo indispensable para responder a las exigencias económicas inaplazables e inspirarse en un alto sentido de democracia y justicia social.

La declaración, pues, de nuestra concentración debe referirse concretamente al restablecimiento del régimen constitucional, mejoramiento de la cultura y política financiera, a la que habrían de adaptarse el problema de la tierra y la resolución de las cuestiones sociales.

Considero que estos problemas no puede resolverlos el partido conservador y urge, por tanto, que la Corona entregue el Poder a las fuerzas liberales.

Precisa concluir con la laica del terrorismo, que es una vergüenza y un oprobio, utilizando como norma de gobierno la libertad y la justicia y mostrándose inflexible y severo con quien, atropellando el derecho, ponga en el delito la esperanza de sus reivindicaciones.

Estimo muy peligroso obligar al rey a intervenir en las discordias creadas en el seno de los gobiernos y en las luchas y rivalidades de los partidos.

La conquista del Poder—termina el insigne tribuno—no debe lograrse mendigando en las antecillas de Palacio, sino acudiendo a la opinión pública y enardeciéndola con el fuego de las ideas.

En breve marchará a Mondariz y después que termine de tomar aquellas aguas emprenderá una campaña de propaganda política hasta fines de Septiembre, en que regresará a Madrid.

Visitará primeramente Granada, después irá a Murcia y Lorca y luego marchará a Barcelona.

Probablemente también visitará Zaragoza y San Sebastián, en donde se proyecta celebrar en su honor algún acto político.

La campaña de propaganda de Melquiades Alvarez será intensa y se espera sea también fecunda.

Lo que se atribuye a un ministro

Madrid 21, a las 9 n.

Las últimas declaraciones de los liberales, en el sentido de que

urge entregar el Poder a las izquierdas para conseguir la pacificación social y restablecer el equilibrio económico, han sido muy comentadas entre los ministeriales y en el seno del Gobierno.

Se atribuyen a un ministro las siguientes palabras:

Ahora parece que los liberales quieren de veras el Poder.

Por nosotros no habrá inconveniente grande para que lo consigan, porque estamos deseándolo.

Cómo piensan los ministeriales

Los ministeriales no dejan de comprender que la situación del actual Gobierno con las Cortes abiertas sería inestable.

No ven dentro del partido conservador solución alguna que prolongue la vida de las Cortes, como sea fortaleciéndose un Gobierno homogéneo presidido por Maura, aunque temen que este rechace dicha solución por tercera vez, tanto más estando Cierva decidido a abandonar la cartera de Fomento mientras gobierna el partido conservador.

Por todo ello suponen los ministeriales que el Poder pasará a las izquierdas, desechariendo la idea de que pueda formarse un Gobierno de concentración parlamentaria.

Lo que piensa Maura

Los escasos mauristas de significación que quedan en Madrid aseguran que Maura continuará oponiéndose terminante y resueltamente a presidir un Gobierno de carácter homogéneo conservador, cuya propuesta ha rechazado ya dos veces.

Añaden que su jefe está plenamente convencido de que los partidos históricos han muerto y sigue por él sosteniendo que en las esferas del Gobierno son necesarias verdaderas capacidades para acometer la obra de regeneración que necesita España, apartándose por completo de los procedimientos seguidos hasta aquí.

Esta es su idea y con ella morirá, bien entendido que no le importaría presidir un Gobierno del que formaran parte Mella, Lorroux, Romanones y Senante.

El transigiría con hombres capacitados, verdaderamente patriotas, pero nunca con las viejas organizaciones políticas. Estas sólo podrían realizar una labor negativa, contagiando las cosas como hasta aquí. Además, tiene en cuenta que a sus fieles amigos, los que le han seguido por el desvío durante doce años, les repugna mezclarse estrechamente con los idóneos, a los cuales derrotaron en las últimas elecciones provinciales luchando en la oposición.

Por último, sus íntimos aseguran que Maura, cuando le hablan de estas cosas, responde: "Yo no me pongo delante de nadie; quien quiera, que se ponga detrás de mí."

Necesidad de un gobierno nacional

Las impresiones de los escasos políticos que quedan en Madrid coinciden en la necesidad de que cuando en el próximo otoño se plantea el problema político, se forme un gobierno grande, de carácter nacional, que aborde los grandes y urgentísimos problemas nacionales y haga frente con toda autoridad a las gravísimas cuestiones internacionales latentes.

Consideran que para este esfuerzo patriótico no habrán de ser obstáculo los liberales.

BURGOS

El centenario de la Catedral

Por telégrafo

Traslado de los restos del Cid

Madrid 21, a las 9 n.

Se ha verificado solemnemente el traslado de los restos del Cid y de su esposa doña Jimena, desde el Ayuntamiento hasta la Catedral, con el fin de enterrarlos definitivamente, bajo el grandioso crucero.

Mediante acta notarial se entregaron los restos al Cabildo, siendo firmada por el rey, el ministro Aparicio, el cardenal Venloch, los altos jefes de la Casa Real y una comisión del Cabildo.

La reina presenció el paso de la comitiva desde una tribuna, levantada en el paseo de Espolón.

Después se trasladó a la Catedral. Antes los armones se colocaron el rey y su séquito, desfilando la comitiva ante ellos.

En la Catedral se dijo una misa de Requiem por el arzobispo de Valencia.

El obispo de Vitoria pronunció una oración fúnebre.

Seguidamente se procedió al enterramiento, cerrándose después la cripta.

Acto heroico

Cuando se verificaba el desfile de la comitiva por el Espolón, un aeroplano evolucionaba a unos cuatrocientos metros de altura sobre la multitud.

Los sargentos Julio González y Julio Antonio, que tripulaban el aparato, observaron que el motor no fun-

cionaba y que el aeroplano caía a tierra.

Temiendo que se produjeran muchas desgracias, por la enorme afluencia de público, realizaron una hábil maniobra para caer fuera de la población aunque perdieran la vida.

Planeando pudieron descender a bastante distancia.

El aparato resultó destrozado e incendiándose a la vez.

Por fortuna los aviadores resultaron ilesos.

El capitán general les ha felicitado en nombre del rey.

Almuerzo regio

En el palacio arzobispal se ha celebrado un almuerzo regio, asistiendo el infante don Fernando, el ministro Aparicio, autoridades y muchas personalidades.

Después los reyes marcharon a la plaza de Toros a presenciar la corrida.

Cada abandono de la plaza fue un objeto de una gran ovación, dando un autómata para marchar a San Sebastián, en medio de aeronaves vivas.

En San Sebastián cenaron con la reina Cristina.

Fueron despedidos por el ministro, parlamentarios, autoridades y un inmenso gentío que cubrió la carretera.

Cartagena

Por telégrafo

Detención importante

Cartagena 21, a las 9 n.

La policía ha realizado un importante servicio deteniendo en la estación de La Palma a un individuo llamado Félix García Arques, de 19 años de edad, natural de Orán, conocido por Silverio.

Este venía cometiendo frecuentes robos.

El último fué el de ayer en la calle del Aire, donde se llevó unas ropas y mil pesetas que tenía doña Francisca Pérez.

Momentos antes de la captura se encamino a un traje en 95 pesetas. Al ser capturado llevaba 707 pesetas.

El ladrón vivía en la calle de San Oriental, en casa de un amigo. Ayer, una mujer de la casa le quiso facilitar la fuga por los terrados.

Se elogiaron las órdenes del comisario señor Muslara por la actividad desplegada para dar con el paradero del ladrón.

Este es peligrosísimo y tiene pésimos antecedentes.

El policía Tadeo Fuentes lo detuvo por lo que ha sido felicitado.

En prisión

Ha sido decretada la prisión, sin fianza, del sátrapa Antonio Ortiz, que ayer trató de violar a una niña de 8 años.—Pelsa.

Resaltó herido gravísimo José Sánchez, de los ocupantes.

Concejal fracasado

Por telégrafo

La esposa ante el Juzgado

Madrid 22, a las 1 m.

Ante el juez que entiende en la causa por el asesinato del patrono Mdu el, comparecieron la esposa de la víctima y otras personas de la familia.

Ningún nuevo dato pudieron aportar al proceso.

El juez les comprobó que podían mostrarse parte en la causa.

La viuda se reservó la facultad de decidir sobre el asunto.

Gestiones del gobernador

El gobernador ha manifestado que la conferencia con una Comisión del Sindicato de construcción acerca de los diferentes boyacatos que mantienen dicho organismo contra algunas de las obras de las que era contratista Madurell y que pertenece hoy a su testamento.

Confía en que el conflicto quedará pronto resuelto.

TOROS EN BURGOS

LA CORRIDA REGIA

Por telégrafo

Toros de Albacerrada, para Belmonete, Sánchez Megías y Granero

Madrid 22, a la 1 m.

Con un lleno enorme se celebró la corrida regia.

La plaza estaba adornadísima.

Al presentarse los reyes fueron aclamadísimos.

Los toros de Albacerrada fueron regulares.

Primer.—Belmonte brindó a los reyes y muleteó valiente, para un pinchazo y una estocada. (Palmas y regalo regio).

Segundo.—Lo pareció Sánchez Megías con tres pares que le valieron otras tantas ovaciones.

Brindó a los reyes y dió estupendos y emocionantes pases en el estribo, de pie y de rodillas, para terminar con una gran estocada. (Ovación, oreja y regalo regio).

Tercero.—Granero, como sus compañeros, brindó a los monarcas des-

pués de clavar tres pares que fueron ovacionados.

Hizo una gran faena de muleta y terminó con una estocada buena.

Al terminar la lidia de este toro los reyes se ausentaron entre las aclamaciones del público.

Cuarto.—Belmonte realizó una faena sosa, dando un pinchazo y una estocada.

Quinto.—Sánchez Megías, después de una faena buena y valiente, terminó con dos estocadas. (Palmas).

Sexto.—Granero muleteó de cerca con bravura, dando dos pinchazos y una estocada. (Palmas).

El público quedó contento.

El desfile resultó brillante.

Almería

Por telégrafo

Aeroplanos que atacan

Madrid 21, a las 11 n.

En el vecino pueblo de La Cañada aterrizaron un avión francés, precedente de Alcántara y que iba con rumbo a Málaga.

Al aterrizar chocó en tierra, rompiéndose varias piezas. El motor resultó destrozado.

El aparato se empotró en la arena.

Los pilotos resultaron ilesos.

SEVILLA

Por telégrafo

Incautación de una linea

Madrid 21, a las 11 n.

Han llegado, el ingeniero jefe de la cuarta división de ferrocarriles, el pagador de la división y otro empleado, con objeto de incautarse de la línea Sevilla-Alcalá Carmona, por cuenta del Estado.

VIGO

Por telégrafo

Melquides de propaganda

Madrid 21, a las 11 n.

EL LIBERAL

CARTAGENA

La "fiebre" verbenera
Continúa en su grado máximo la fiebre verbenera.

A las celebradas en las calles de la Gloría, Sáuria, Villalba, Don Matías, San Cristóbal, San Fernando y Carmen, hay ahora que añadir la que dio comienzo anoche en Santa Lucía y a la que seguirán las de las calles del Angel, plaza del Risueño, Martín Delgado, Alto y Monroy; total, una Cartagena en verbenas.

Los vecinos, y que el Ayuntamiento le proporciona fiestas, ellos les hacen, por su cuenta, pero creemos oportuno que el Municipio debiera suprimir el impuesto que les cobra por la celebración de estas fiestas populares, en las que todos nos divertimos de lo lindo.

De toros

Hoy han quedado expuestos al público los carteles anunciadores de la gran novillada que se verificará el próximo día 7 de Agosto en Gavira, Jumillano y Valencia.

La entrada general costará cuatro pesetas y la especial para militares seis graduación 270.

El ganado de don Esteban Hernández, llegará a esta el día 2 y desde esta fecha se permitirá la libre entrada al público a los toriles para que les vea.

Sucesos
Anoche a las nueve y media una

pareja de Seguridad, detuvo a una individua llamada Isabel Ros Sánchez, la que después de insultar constantemente a su marido, un buen hombre llamado Antonio Moreno Martínez, le arrojó anoche una gran paliza y con el acero de afilar cuñillos le dió un golpe en la región frontal que hubo de ser curado en el hospital.

No es la primera vez que la Isabel promueve grandes escándalos y pronuncia frases de mal gusto en plena calle.

Los vecinos de la calle de San Diego, verían con gusto que las autoridades tomaran con «amore» este asunto e impusieran a la escandalosa Isabel un correctivo importante.

Por ahora se ha dado cuenta al Juzgado y no dudamos que el digno juez señor Martínez del Campillo, la enviará a la cárcel, para ver si se pone en algo la actitud de rebeldía en que se ha colocado con el patrón de su marido.

Ecos locales

Esta tarde a las tres se ha verificado el sepelio de la señora doña Josefina Paredes seguido de numeroso acompañamiento.

— Han sido entregadas a la Superiora de la Casa de Ancianos, cincuenta pesetas importe de la recaudación en la verbenera de la calle de San Fernando.

— En el Hospital de Marina, ha sido operado felicemente el capitán de la guardia civil don Luis de Haro Melgarres.

— Ha tomado posesión del cargo de inspector de primera de Vigilancia don Bicardo Begles.

— El próximo domingo se verá en el Real Club de Regatas la verbenera de Santiago, que se verá como todas, muy concurrida.

— Esta restablecida de su enfermedad la señora doña Remedios López, viuda de Bermejo.

— Ha salido para Granada el joven don José Cegarra.

— Procedente de Coruña se encuentra en esta nuestro amigo el oficial del Banco de España don Basilio Gómez, viudo de Cano.

— A Mazzarrón ha marchado la distinguida señora doña Dolores Gómez, viuda de Cano.

— Han regresado de su viaje de novios don Antonio Vicente, oficial de Correos, y su bella y joven esposa dona Solita Sánchez Merino.

— El Monte de Piedad y la Caja de ahorros

Por el gobernador civil de la provincia han sido nombrados el alcalde de señor Zumarraga, el señor arzobispo don Manuel Malo de Molina, don Juan Antonio Gómez, don Luis de Vial, don Angel de la Iglesia, don José Maestre Zapata, don Antonio Esparza, don Joaquín Díaz Zapata, don José Gómez, don Luis Minguez, don Manuel Carmona, don José Mecerolla, don Ricardo Guardiola, don Alfonso Torres, don Enrique Pablit, don Eugenio Pino y don Bartolomé Ferro, vocales natos de la Caja de

ahorros y Monte de Piedad, quedando constituido en la forma expuesta.

— 20 Julio.

Camelancias de actualidad

Por ahí corre ese chiste de actualidad. Hágamos de divulgadores en vez de comentadores.

— «En qué se parece Casanellas a El Gallo?»

— «En que Rafael es calvo y a Casanellas no se le ve el pelo.»

— «En qué se parece Casanellas a los Gallos?» y a los Calvos?

— En que abundan.

Y las siguientes palabras que hoy que proclamadas en tono solemne, para que resulten:

— «Para qué buscar a Casanellas entre los muertos?» Su sitio está entre los vivos.

— El toque de Cracovias por la tarde a las ocho.

— El toque de Animas por la noche a las nueve.

— Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

— Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

— El dia 22 de Julio de 1921—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Pedro.

— El dia 23 en Madre de Dios.

— En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

— SULTOS

En la Catedral.—El coro por la ma-

ñana a las ocho y media con Misa de

Prima y Conventual y por la tarde a

las cuatro y media Viernes, Comple-

tos, Martines y Laudes.

— Sucesos

Escándalo

Ayer presentaron en la Comisaría,

los guardias de Seguridad, a Manuel

Tarín García, de oficio recadero, el

cual maltrató e intentó agredir con

una navaja a Agustín del Toro Gui-

llón, dueño de un café de Florida-

blanca.

El Tarín no pudo realizar la agre-

sión por la oportuna intervención

de un dependiente del estableci-

miento.

Décimos recogidos

Se han entregado al delegado de

Hacienda 23 décimos de lotería, para la próxima jugada, que le han sido recogidos, en Beniaján, al vendedor ambulante Antonio Obrero Nicolás, el cual no tenía la patente correspondiente.

Horno denunciado

Ha sido denunciado Antonio García Molina, dueño de un horno por ordenar se descargara un carro de leña en la puerta del establecimiento, intercambiando la vía pública y causando desperfectos en la fachada de la casa contigua.

Sociedad financiera

Por telégrafo

COTIZACION

Madrid 20.—A las 2 n.

Interior..... 68'60

Fin..... 68'50

Próximo..... 00'00

Amortizable..... 93'00

Amortizable nuevo..... 92'75

Banco..... 513'00

Tobacos..... 258'00

CAMBIOS

Franco..... 60'90

Libras..... 28'00

Marcos..... 10'21

Puros devoría de EL LIBERAL

En Orión: Centro de suscripciones de José Morcillo, boulevard du 21 novates, número 6.

Compañía de Vapores

NEPTUN BREMEN

Próxima salida de Cartagena para Amberes, Bremen y Hamburgo: Vapor "VESTA" que saldrá de Cartagena el día 22 de Julio 1921.

Para cabida y fletes, dirigirse a ENRIQUE C. FRICKE, Mediars, número 6, CARTAGENA

VAPORES FRUTEROS REGULARES Y RÁPIDOS

Mac Andrews & C° Ltd.

afilados de la Royal Mail Steam Packet Company (La Maior Real Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres. Para cabidas dirigirse a J. García Ramos, Murcia. Para darles informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd., Cartagena.

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

Especialidad para niños, nodrizas, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

Fernández Cambell y C° — MONTILLA (Cádiz)

Manda muestras gratuitas a los doctores médicos que las pidan

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION

NOVENARIO CIANIVERSARIO

1.º PLANA 2.º PLANA 3.º PLANA

Modelo sencillo.	1.—A una columna (7 por 9 cm.).....	7'50	5'00	3'00
	2.—A una columna (7 por 15 cm.).....	10'00	7'50	5'00
	3.—A dos columnas (14 por 10 cm.).....	15'00	12'50	10'00
	4.—A dos columnas (14 por 12 cm.).....	20'00	15'00	12'50
	5.—A dos columnas (14 por 17 cm.).....	25'00	20'00	15'00
	6.—A tres columnas (21 por 17 cm.).....	40'00	30'00	20'00
	7.—A tres columnas (5 cuarto de plana).....	100'00	75'00	50'00
	8.—A cuatro columnas (26 por 15 cm.).....	66'00	50'00	30'00
	9.—A 4 columnas especial (28 por 21 cm.).....	150'00	100'00	75'00
	10.—A media plana.....	850'00	250'00	150'00
	11.—Plana entera.....	750'00	600'00	275'00

EN EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DRCANO DE LA PRENSA DIARIA

EL LIBERAL

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS

LA UNION-CARTAGENA

(Casa, fundada en 1890)

GRANDES TALLERES DE FUNDICIÓN, CALDERERÍA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD

Bombas centrífugas.—Separadoras magnéticas.—Molinos y trituradoras.—Motores eléctricos de la LUTH & ROSENS.—Motores fijos y marinos.—AVANCE para aceites pesados.—Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACIÓN MECÁNICA DE MINERALES

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

"LUCERO"

COMPANY DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Capital social: 2.000.000 ptas.

Capital desembolsado: 1.000.000 ptas.

Domicilio social: Serrano, 51, Madrid.

Subdirector en Murcia: D. ENRIQUE HERRERA, Garnica, 2.

CATARROS

tos, bronquitis

curados y especialmente por la

Solución Pautauberger

que presura pulmones robustos y preserva de la tuberculosis

L. C. SMITH & BROS.

La célebre marca americana con cojinetes a bolas en cada palanca. La única máquina silenciosa verdad.

JUAN FREY

Barcelona, Ronda San Pedro, 25